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Είναι γεγονός ότι η χώρα μας, ιδιαίτερα τα τελευταία δύο χρόνια, 

αντιμετωπίζει ένα πρωτόγνωρο κύμα μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών και 

την ίδια στιγμή βρίσκεται στο σταυροδρόμι των γεωπολιτικών εξελίξεων που 

λαμβάνουν χώρα στη Μέση Ανατολή, εγγύς δηλαδή των εθνικών μας συνόρων.

Στο πλαίσιο αυτό και όσον αφορά το μέρος που αναλογεί στη διαχείριση των 

συγχρηματοδοτούμενών πιστώσεων σχετικά με τον έλεγχο και την αναβάθμιση του 

επιπέδου ασφάλειας της χώρας, νιώθω σήμερα εξαιρετικά υπερήφανος που και με 

τη συμβολή της Υπηρεσίας μου, ως Αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής, κατέστη εφικτή 

η επιτυχημένη ολοκλήρωση και παραλαβή του Πλοίου Ανοικτής Θαλάσσης για το 

Λιμενικό Σώμα-Ελληνική Ακτοφυλακή.

Το Πλοίο Ανοικτής Θαλάσσης αξίας 28,8 εκ. €, συγχρηματοδοτήθηκε από 

πιστώσεις του Ευρωπαϊκού Ταμείου Εξωτερικών Συνόρων και αποτέλεσε έργο που 

εντάχθηκε σε δύο Ετήσια Προγράμματα, λόγω του υψηλού ρίσκου που είχε εκ 

φύσεως, οφειλόμενου στο στενό χρονοδιάγραμμα και τον υψηλό προϋπολογισμό 

του έργου.

Στο σημείο αυτό θα μου επιτρέψετε να διατυπώσω, εν συντομία, την άποψη 

ότι η σημερινή παρουσίαση του επιτυχούς αυτού έργου δε θα είχε 

πραγματοποιηθεί χωρίς την σκληρή και επίμονη δουλειά των αρμόδιων στελεχών 

των δύο Φορέων, της Υ.Δ.Ε.Α.Π. και του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, που καταγράφηκε τόσο κατά τη φάση του σχεδιασμού όσο και κατά 

την υλοποίηση της διαδικασίας προμήθειας του εν λόγω επιχειρησιακού μέσου.

Η εν λόγω επιτυχία εδράζεται όχι μόνο στο γεγονός της έγκαιρης 

ολοκλήρωσης και παραλαβής του σκάφους αλλά και στην έγκυρη και άρτια 

διαδικασία προμήθειας, τόσο σε επίπεδο διαβουλεύσεων με την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή όσο και σε επίπεδο συντονισμού των εθνικών αρχών που συμμετείχαν 

στις φάσεις ολοκλήρωσης του εν λόγω διαγωνισμού. Δεν σας κρύβω ότι, παρότι 

τελικά πετύχαμε τον, από πλευράς Ευρωπαϊκής Επιτροπής, χαρακτηρισμό της εν 

λόγω δράσης, ως "πολυετούς έργου", εξασφαλίζοντας έτσι περισσότερο χρόνο για 

την υλοποίησή του, υπήρξαν ισχυρές αμφισβητήσεις και αμφιβολίες από τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες της Commission για το κατά πόσο θα μπορούσε να επιτευχθεί η 

ολοκλήρωση του εν λόγω εγχειρήματος. Για αυτό το λόγο, το εν λόγω έργο θα 

μπορούσε να αποτελέσει παράδειγμα best practice, για το σχεδίασμά παρόμοιων 

έργων στο μέλλον.



Η επιτυχημένη κατάληξη του έργου προμήθειας του Πλοίου Ανοικτής 

Θαλάσσης, σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα επίσης στοχευμένα έργα που 

υλοποιήθηκαν από τους τέσσερις αποκλειστικούς συνδικαιούχους Φορείς των 

ευρωπαϊκών πιστώσεων, οδήγησαν σε πρωτοποριακά υψηλά, για τα επίπεδα της 

χώρας, ποσοστά απορροφητικότητας του Ευρωπαϊκού Ταμείου Εξωτερικών 

Συνόρων της απερχομένης περιόδου 2007-2013 .

Με αυτόν τον τρόπο τέθηκαν πλέον οι βάσεις για την επίτευξη ακόμη πιο 

υψηλών στόχων για την νέα δημοσιονομική περίοδο που μόλις ξεκίνησε, 

δεδομένων των έντονων προκλήσεων που αντιμετωπίζει η χώρα μας στο 

προσφυγικό ζήτημα και των δύσκολων και περίπλοκων ζητημάτων που έχει να 

αντιμετωπίσει.

Τελικός στόχος και αγωνία όλων μας είναι να κερδηθεί το δύσκολο στοίχημα 

της αποτελεσματικής διαχείρισης των υψηλών μεταναστευτικών ροών, μέσω της 

σχεδίασης και υλοποίησης επιτυχημένων συγχρηματοδοτούμενων έργων που θα 

αναδείξουν τελικά το έργο που παράγεται στη χώρα μας και θα αποτελέσουν 

παράδειγμα βέλτιστης πρακτικής και για άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε..

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.


